奶 江海晚报 速览 05

7月,一批新规护航美好生活

8项公安交管新措施更加便民利企,大数据"杀熟""自动续费"等问题进一步治理规范,新修订的公司法完善中国特色现代企业制度……7月,一批新规开始施行,更完善的法治,护航美好生活。

8项公安交管新措施更加便民利企

8项公安交管便民利企改革新措施7月1日起陆续实施:北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化;群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式;跨省异地办理摩托车注册登记等业务的申请人,可凭居民身份证"一证通办"……新措施实施后,预计将惠及上亿群众,大大减少办事成本。

治理大数据"杀熟"规范"自动续费"

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行。条例对大数据"杀熟""自动续费"等问题进行治理规范。条例规定,经营者不得在消费者不知情的情况下,对同一商品或者服

务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。

新修订的公司法完善中国特色现代企业制度

新修订的《中华人民共和国公司法》7月1日起施行。新修订的公司法完善中国特色现代企业制度,弘扬企业家精神,维护社会经济秩序,促进社会主义市场经济发展,为构建高水平社会主义市场经济体制提供法治保障。

互联网政务应用优先使用实体机构名称

《互联网政务应用安全管理规定》7月1日起施行。规定要求,一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域名加职责名的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。

规范电力市场行为

《电力市场运行基本规则》7月1日起施行。规

则调整完善了相关表述,完善电能量、辅助服务交易等定义和交易方式,细化风险防控相关要求。规则明确,电力市场运营机构按照"谁运营、谁防范,谁运营、谁监控"的原则,履行市场监控和风险防控责任,对市场依规开展监测,接受电力监管机构监管。

进一步促进银行业金融机构提升信贷管理能力

《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》7月1日起施行。三个办法调整优化受托支付金额标准,结合信贷办理线上需求,明确视频面谈、非现场调查等办理形式,适配新型融资场景。同时进一步强化信贷风险管控,推动商业银行提升信贷管理的规范化水平。

充气式游乐设施应有漏气故障等报警监测装置

新修订的强制性国家标准《充气式游乐设施安全规范》7月1日起实施。针对充气式游乐设施易倾覆的问题,新标准提出,充气式游乐设施应有内部空气压强监测装置,一旦出现意外漏气故障,能够及时报警。

国内

乌苏里江干流将出现洪峰

据新华社哈尔滨电 记者29日从黑龙江省水文水资源中心等部门了解到,乌苏里江干流将出现洪峰,黑龙江省共有5条主要河流超警戒水位。

6月29日8时,乌苏里江干流虎头至东安镇江 段超警戒水位0.74至1.94米,其中虎头至饶河江段 超保证水位0.39至0.89米。气象部门预计未来一 周,乌苏里江流域将持续小到中雨。受降雨及上游 来水影响,乌苏里江干流饶河江段将于7月2日前 后出现超保证水位0.8米左右的洪峰水位,东安镇 江段将于7月4日前后出现超警戒水位1米左右的 洪峰水位。 **董宝森**

神农架金丝猴总数达到1618 只

据新华社武汉电 神农架林区近期对金丝猴的第四次调查结果显示,林区内金丝猴种群数量明显改善。与2019年第三次调查时相比,金丝猴种群增加1个,数量增加147只,总数达到1618只。

作为世界金丝猴分布最东端的地区,神农架也是 川金丝猴湖北亚种全球唯一分布区。该种群近年成 为川金丝猴数量最少、最濒危的典型孤立"小种群"。

据调查,1990年,神农架金丝猴为5群、501只,栖息地164平方公里。2005年,为8群、1282只,栖息地189平方公里。2019年,为10群、1471只,栖息地354平方公里。 李思远



吉林省吉林市举办锅包肉大赛

29日拍摄的活动现场展示的特色锅包肉。当日,一场别开生面的锅包肉大赛在吉林省吉林市开赛。专业评委团从味道、技艺、创新等多角度进行评选,现场还邀请市民和游客进行品鉴投票。 新华社发

国际



以色列持续轰炸黎巴嫩

这是28日在黎巴嫩东南部的村庄希亚姆拍摄的遭损毁的建筑。黎巴嫩军方人士称,以色列28日空袭了黎巴嫩东南部的两座村庄,造成2人死亡、4人受伤。 新华社发

冲绳连发驻日美军涉性侵案

据新华社电 日本办案人员28日透露,冲绳县警方5月逮捕一名涉嫌强奸未遂并致人受伤的美国驻日海军陆战队员,但没有对外公布。

就在25日,一名驻冲绳美军空军士兵涉嫌诱拐 并强奸日本未成年少女的案件曝光,该嫌疑人3月 被起诉时,日本官方没有公开消息。

共同社援引冲绳地方检察官消息报道,那名美国海军陆战队员本月17日受到起诉,涉嫌5月26日企图性侵一名女性并在后者反抗时致其受伤。该男子行凶后逃跑,警方接到报案后于当天在美军基地外对其实施逮捕。

去年12月24日,一名隶属驻日美军嘉手纳基 地的空军士兵把一名不满16岁的日本少女诱拐至 家中实施强暴,少女当天报警。 **胡若愚**

美国一汽车冲入美甲店致4死

新华社纽约电 美国纽约州萨福克县消防部门 28日通报,一辆汽车当天下午冲入长岛迪尔帕克地区一家美甲店,造成4人死亡、9人受伤。

迪尔帕克地区消防部门负责人多米尼克·阿尔巴内塞对媒体说,消防人员到达现场后发现店内有4人死亡,尚不清楚死者身份。包括汽车驾驶员在内的9名伤者被送往附近医院。目前,当地有关部门正在调查这一事件发生的原因。 刘亚南

文体

女排巴黎奥运会公示名单出炉

据新华社北京电 国家体育总局排球运动管理中心29日发布了《体育总局排球中心关于公示巴黎奥运会参赛运动员名单的通知》,袁心玥、朱婷、张常宁等入选中国女排队伍名单。

这份通知中说,排球中心严格按选拔程序确定了国家女子排球队和国家女子沙滩排球队参赛运动员名单,现予以公示。此次公示的中国女排队伍名单总共有13人,她们是袁心玥、朱婷、刁琳宇、高意、龚翔宇、王媛媛、张常宁、李盈莹、郑益昕、丁霞、王梦洁、吴梦洁、庄宇珊,其中庄宇珊是替补运动员。

三人篮球争霸赛(西安站)开赛

据新华社西安电 2024国际篮联三人篮球争霸赛西安站比赛29日上午在陕西西安的老城根Gpark下沉篮球场火热开赛,赛事吸引了国内外共16支球队参加。

西安站比赛吸引到上海粟日汰篮球俱乐部、SOMA联盟等知名民间三人篮球队伍,以及西北工业大学、西安欧亚学院等本地高校的篮球健将参赛,其中不乏曾在CBA、CUBA效力的球员。当天其他比赛中,西北工业大学队以21:11击败廊坊3×3队,Arthur二队以18:15险胜欧亚职教队。



清华本科生毕业典礼举行

29日,毕业生在参加清华大学2024年本科生学位授予仪式。当日,清华大学举行2024年本科生毕业典礼和学位授予仪式,3000余名本科毕业生身着学位服参加典礼。 新华社发